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cxxv. 

TORNATA DEL 28 MAGGIO 1877 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE CRISPI. 

SOMMARIO. Petizione dichiarata d'urgenza. = Congedi. — Dichiarazione di voto del deputato Arisi. 
— Discussione del bilancio di definitiva previsione pel 1877 del Ministero della marina — Osserva-
sioni e istanze dei deputati Maurigi, Friscia, Elia, alle quali risponde il ministro per la marina —; 

Il deputato Micheli svolge una sua interrogazione relativa a questo bilancio, circa il materiale occor-
rente per la costruzione delle navi comprese nell'organico della marina militare — Schiarimenti dati 
in proposito dal Ministro — Altre osservazioni e istanze del deputato De Saint-Bon, e spiegazioni del 
ministro — Repliche dei deputati Elia, Micheli, Friscia, Borghi, De Saint-Bon e del ministro. — 
Il deputato Tranfo giura. — Il deputato Ganzi fa istanze per lo svolgimento di una sua interrogazione 
sopra la coltivazione del tabacco in Lombardia, che è rinviata alla discussione del bilancio definitivo 
pel 1877 del Ministero delle finanze. — Sono presentate le relazioni seguenti : dal deputato Morpurgo 
sul disegno di legge concernente la costruzione di una ferrovia da Milano ad Erba ; dal deputato 
Antonibon sul progetto di legge per modificazioni della legge riguardante la tassa della macinazione dei 
cereali. — Approvazione dei singoli capitoli del suddetto bilancio. — Discussione del disegno di legge 
per spese maggiori residue del 1876 e retro da inscriversi nel bilancio definitivo del 1877, il cui articolo 
unico, dopo osservazioni del deputato Minghetti, alle quali rispondono il deputato La Porta ed il mi-
nistro per le finanze, viene approvato a scrutinio segreto. — Discussione del bilancio di definitiva 
previsione pel 1877 del Ministero della guerra — Il deputato Compans svolge una sua interpellanza, 
rinviata a questa discussione, sopra le possibili economie nelVarmamento e munizionamento della 
truppe di linea — Biforme diverse raccomandate dal deputato Marcora al ministro della guerra. 

La seduta è aperta all'una pomeridiana. 
Il segretario Pissavini dà lettura del processo ver-

bale della tornata precedente. 
ARISI. Chiedo di parlare sul processo verbale. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
ARISI. Dichiaro che se fossi stato presente alla 

tornata di ieri, avrei, coerentemente al voto da me 
dato ieri l'altro, votato pel sì sull'articolo 1 ; e pel 
no sull'emendamento Mussi. 

PRESIDENTE. Si terrà conto di questa sua dichia-
razione nel processo verbale della presente tornata. 

Intanto non essendovi opposizione sul processo 
verbale della seduta precedente, il medesimo si in-
tenderà approvato. 

(È approvato.) 
Si dà lettura del sunto di una petizione ultima-

mente giunta alla Camera. 
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PISSAVINI, segretario. (Legge) 
1531. La Giunta municipale di Annico, fa istanza 

perchè quel comune venga distaccato dal manda-
mento di Pizzighettone ed aggregato a quello di So-
resina. 

PRESIDENTE. L'onorevole Ronchetti Scipione ha 
facoltà di parlare sul sunto delle petizioni. 

RONCHETTI SCIPIONE. Prego la Camera di volere 
dichiarare d'urgenza la petizione 1531 della Giunta 
municipale di Annico, del cui sunto si è data testé 
lettura. 

(L'urgenza è ammessa.) 
PRESIDENTE. Chiedono un congedo, per motivi di 

famiglia : gli onorevoli Cittadella, Fabbricotti, Ya-
starini-Cresi, Castagnola, Guarini, Barazzuoli, Lan-
zara e Spalletti, di 10 giorni ; l'onorevole Chinagli»,1 

di 12; gli onorevoli Incontri, Berfcani G. B. e Gat-


